

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхозно-совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 108 (245) Год издания 2-й

Среда, 8 июля 1964 года

Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп

БУДЬТЕ НАГОТОВЕ!

Фронт большой жатвы приближается к границам саратовских полей. Пройдет немного времени, и тысячи механизаторов начнут уборочную страду. Наступает завершающий этап борьбы за выполнение обязательств, принятых колхозами и совхозами области по производству 350 миллионов пудов зерна и продаже государству 200 миллионов пудов саратовского хлеба.

И чем выше будет мастерство, настойчивость, добросовестность каждого участника битвы за хлеб, тем весомее вклад коллектива в осуществление задач, поставленных февральским Пленумом ЦК КПСС.

«Борьба за интенсификацию, говорится в постановлении Пленума, — это задача не отдаленного будущего, а сегодняшнего дня. Уже в нынешнем году нам необходимо много увеличить валовой сбор зерна, технических и других культур, получить больше мяса, молока и других продуктов».

Требованиями интенсификации производства измеряют всю свою деятельность колхозники и работники совхозов. С этих позиций составлены планы года и задания на каждый его этап. Обеспечить на уборке урожая наивысшую производительность труда, добиться богатого сбора его при наименьших затратах труда и средств, заложить при этом прочный фундамент урожая будущего года — значит шагнуть в ногу со временем, достигнуть новых рубежей интенсификации производства.

Интенсификация — флаг предстоящей жатвы и в колхозе «Коминтерн» Краснокутского производственного управления. Хлеборобы считали каждый свой шаг по часам и минутам, дали экономическую оценку всех вариантов организации работ и выбрали наиболее прогрессивные. Они поставили своей целью за счет значительного сокращения сроков косовицы и обмолота хлебов, повышения качества зерна, комплексной механизации сбора соломы с полей обеспечить повышение себестоимости цент-

Честно и добросовестно

Успешно продолжается в нашем колхозе борьба с сорняками. Ведется она разными способами.

На площади 225 гектаров «королева полей» обработана гербицидами.

Шесть тракторов «Беларусь» заняты на культивации междурядий.

Честно и добросовестно относятся к делу трактористы. Они ежедневно перевыполняют нормы.

М. МАКАРОВ,
агроном колхоза
«Коммунар»

нера зерна, довести ее до 2 рублей 32 копейки.

В колхозе составлен график уборки по каждой культуре, выражен он в часах. В целом намечено провести косовицу озимых за 30 и яровых — за 130 рабочих часов. Слагаемые высоких скоростей — обязательная двухсменная работа, возросшее умение механизаторов, перевыполнение всеми участниками уборки сменных норм выработки, что хорошо стимулируется специально разработанной системой прогрессивной оплаты труда и для механизаторов, и для транспортников, и для работников токов.

Все внимание партийной организации колхоза, широкой общественности села обращено к людям. Здесь хорошо поставлена разъяснительная работа, организуется соревнование по профессиям, наглядная агитация нацеливается на оперативную пропаганду достижений передовиков, до мелочей продумывается культурно-бытовое обслуживание хлеборобов, занятых в поле.

С твердой уверенностью в успехе дела выходят на старт жатвы и многие другие хозяйства. Но вместе с тем в преддверии большого экзамена нужно еще и еще раз проверить, готовы ли все колхозы и совхозы обеспечить проведение уборки урожая по скоростному, в едином комплексе, без всяких потерь.

По инициативе селькоров, народных контролеров, участников «Комсомольского проектора» «Коммунист» и другие газеты области ведут большой предуборочный рейд. Первые материалы этого рейда, опубликованные в нашей газете, авторами которых являются более 400 общественных корреспондентов газет, выдвигают немало неотложных вопросов перед руково-

дителями областных организаций, начальниками производственных управлений, парткомами, руководителями хозяйств и первичными парторганизациями.

Участники рейда сигнализируют, в частности, о том, что далеко не во всех хозяйствах рабочие планы построены на основе внедрения передовой технологии. Даже у балашовцев, которые стали запевалами соревнования по подготовке к уборке, не во всех колхозах взят курс на прогрессивные приемы труда, а в артели «Родина» еще не укомплектованы механизаторами вторые смены. В колхозах имени Свердлова, «Красный Октябрь» Ртищевского управления также не все готово для ведения уборки поточным методом. В бригадах нет ни графика, ни ежедневных заданий, мало что сделано для подготовки агрегатов к косовице с широким захватом.

Рейдовые бригады ставят и другой, не менее важный вопрос: в ряде хозяйств Аркадакского и других управлений еще не разработана достаточно эффективная система оплаты труда на уборке. В колхозе «Борьба за коммунизм» Аткарского управления, равно как и в некоторых других хозяйствах, особенно в Озинском управлении, не укомплектованы механизаторами вторые смены.

Совершенно нетерпимым является и отставание с ремонтом техники. В Аткарском, Балаковском, Ершовском, Озинском, Петровском управлениях, по данным на 1 июля, оказались неотремонтированными более трети комбайнов. В этих же, а также в Дергачевском, Краснокутском, Новоузенском, Озинском и Пугачевском управлениях отстает ремонт жаток.

Причина медлительности кроется в неумении отдель-

Не потеряю драгоценные зерна

К уборочной кампании я подготовился полностью. Отремонтировал самоходный комбайн, жатку. Не первый год буду участвовать в жатве хлебов. Опыт есть немалый. Тем не менее волнуясь: как пойдет уборка в нынешнем сезоне? Хлеба высокие, тучные. Немало труда придется вложить, чтобы убрать их.

Я особое внимание уделю предстоящей борьбе с потерями. Правильно отрегулировал молотилку комбайна. Известно, что, если зазор под барабаном с одной

стороны мал, с другой — велик, то зерно в первом случае будет вымачиваться и дробиться, в другом — не будет вымачиваться из колоса. Я сделал зазор одинаковым по всей длине барабана. Зерно будет хорошо вымачиваться из колоса и не дробиться.

Большое значение имеет режим работы. Я, как правило, вожу агрегат на низкой скорости. В этом случае зерно хорошо отделяется от мякины и поковы, очищается и идет в бункер. Если же водить комбайн на большой скорости, то всю поступающую массу машина не успеет проработать, и часть зерна окажется в соломе.

В зависимости от условий работы буду регулировать «ветра» — силу дутья вентилятора. Если масса сухая, то силу дутья уменьшу, а по утрам, когда хлебная масса влажнее, — дутье усилю, но до такой степени, чтобы зерно не уносило струей воздуха.

В практике прошлых лет я не помню случая, чтобы при моей работе имели место потери зерна. Сделаю все необходимое, чтобы и в нынешнем сезоне при уборке богатого урожая не допустить потерь драгоценных зерен.

А. ТУЧКИН,
комбайнер колхоза «Знамя коммунизма».

Сорнякам — запрет!

Два раза провели междурядную обработку кукурузы во второй бригаде колхоза «Знамя коммунизма». Здесь на 245 гектарах посева очищены от сорняков.

На культивации хорошо показывают себя трактористы Егор Фролов, Николай Плеханов, Анатолий Лунин, которые при норме 16 обработывают по 25 гектаров посевов в день каждый.

А в четвертой бригаде также заблаговременно раскоченили, под которым здесь занято 170 гектаров. Дважды провели культивацию Евгений Горшенин, Алексей Григорьев, Иван Павлов.

В. ЖУКОВ,
агроном.

Хлеба убирают комбайны с тремя жатками

Кубань по праву считается всесоюзной академией передового опыта в сельском хозяйстве. Здесь на раздельной косовице хлебов впервые нашли широкое применение спаренные и строенные агрегаты, самоходные комбайны с жатками. Кубанцы накопили богатый опыт групповой уборки ячменя и пшеницы.

В эти дни кубанские земледельцы начали косовицу богатого урожая хлебов. В Газырском зерносовхозе Тихорецкого производственного управления впервые на косовице вышли самоходные комбайны, оборудованные тремя жатками. При отличном качестве уборочных работ пять таких агрегатов пока-

зывают высокую производительность. Комбайнер В. Николаенко, например, за семь рабочих часов уложил в валки озимый ячмень на 68 гектарах — почти по 10 гектаров в час. Высокой выработки добились и другие механизаторы.

Главный инженер совхоза В. М. Дмитренко рассказывает:

— Строенный комбайновый агрегат, который отлично зарекомендовал себя на косовице хлебов на свал, состоит из комбайна СК-4 с навешенными на него тремя жатками. Он имеет общую ширину захвата 15,5 метра и способен за

световой день укладывать хлеба в валки на 120—150 гектарах, причем при урожайности колосовых 40—50 центнеров зерна с гектара

Управляет агрегатом всего лишь один комбайнер. Как же устроен агрегат?

Впереди зернового комбайна «СК-4» фронтально навешивается жатка ЖВН-6, а с правой стороны две жатки ЖРБ-4,9. Привод прицепной жатки осуществляется от вала контр-привода комбайна с помощью цепной и дополнительной телескопической передачи.

Для того, чтобы прицепить спарен-

ные жатки ЖРБ-4,9, механизаторы изготовили специальное приспособление. Оно состоит из поперечного бруса (по ходу комбайна) бруса, который крепится двумя хомутами с планками и продольной сницей. Сница шарнирно крепится к поперечному брусу в двух точках. Задним своим концом она упирается на колесо, которое взято от списанных машин.

Выгода применения комбайна с тремя жатками на косовице хлебов очевидна. Во-первых, такой агрегат имеет хорошую маневренность и высокую производительность, во-вторых, он высвобождает три тракто-

ра и двух механизаторов. Сейчас в совхозе начинается уборка главной зерновой культуры — озимой пшеницы. На ответственных массивах комбайны с тремя жатками в короткие сроки косят хлеба на свал, а затем без жаток будут использоваться на подборе и обмолоте валков пшеницы.

Таким образом, сокращая сроки жатвы за счет агрегатирования жаток с комбайнами, сказал В. М. Дмитренко, мы увеличиваем сроки их использования в году, а это резко сокращает затраты труда на производство центнера зерна.

ра и двух механизаторов.

Сейчас в совхозе начинается уборка главной зерновой культуры — озимой пшеницы. На ответственных массивах комбайны с тремя жатками в короткие сроки косят хлеба на свал, а затем без жаток будут использоваться на подборе и обмолоте валков пшеницы.

Таким образом, сокращая сроки жатвы за счет агрегатирования жаток с комбайнами, сказал В. М. Дмитренко, мы увеличиваем сроки их использования в году, а это резко сокращает затраты труда на производство центнера зерна.

В. БРАДЛЕ,
В. КАЛИШЕВСКИЙ.
(Спец. корр. ТАСС).

Л е н и н с к а я т р у д о в а я в а х т а



Секретарь комсомола Ольской организации корда № 2 Николай Первушкин рассказал нашему корреспонденту о трудовой вахте молодежи в честь 40-летнего юбилея присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, о выполнении обязательств по освоению мощностей.

В цехах ведут счет каждому дню вахты, сверяют дела с обязательствами. К юбилею

ОСВАИВАЯ МОЩНОСТИ

комсомольцы решили освоить проектно-мощность корда № 2 на 60 процентов. Задача трудная. Даже очень трудная. По общим обязательствам всего коллектива завода к концу года нужно освоить 80 процентов. И это считается предельно большой нагрузкой. А комсомольцы усилили ее.

Первыми освоили 60 процентов мощностей ткачи. Многие из них досрочно стали многостаночниками, взяли обслуживание по 3 станка, а Люда Смирнова приняла 4. Ее примеру последовали другие. Ткачи не просто освоили нужное для 60 процентов количество станков, а перешли на заправку их разгоном. Таким образом, они обеспечили безостановоч-

ную работу станков. Суть ставки разгоном в том и заключается, чтобы на ходу заменять пустые катушки полными.

Широко развернулось многостаночное обслуживание в тростильном цехе.

Для освоения мощностей нужны кадры. Выдвинутый крутильщиками девиз «1+3» подхватили рабочие всех цехов. Особенно выделяются прядильщики. Многие из них уже практически выполнили этот девиз, обучили по три человека. А в целом коллектив цеха своими силами подготовил более 600 специалистов.

Соревнование за быстрое освоение производственных мощностей продолжается.

Молодость
В ПУТИ

Сегодня во Дворце культуры завода имени Дзержинского с большой театраллизованной программой выступил популярный в нашей стране Ленинградский молодежный ансамбль эстрады «Молодость в пути» под руководством и при участии дипломанта Всесоюзного и Всероссийского конкурсов артистов эстрады — автора и исполнителя фельетонов Александра Цомук. В программе принимают участие также дипломант Всероссийского конкурса артистов эстрады исполнительница лэрических и жанровых песен Нана Малюченко, инструментальный квартет, удостоенный звания лауреата фестиваля молодежи и студентов в Москве и другие.

Балаковцы увидят сатирические сценки, эстрадные танцы, акробатические выступления и много других номеров, услышат неаполитанские песни и романсы, остроумные фельетоны и репризы. Много радостей и веселья доставит своим исполнением этот жизнерадостный молодежный ансамбль нашим зрителям.

А. ЛЯНЦМАН,
зав. оперативным отделом Саратовской филармонии.

Полезный
семинар

Известно, что уборка урожая зернобобовых культур представляет большую трудность. Для того, чтобы облегчить ее и избежать потерь, в колхозе имени Кирова намечено применить ряд новшеств.

На днях здесь проведен семинар механиков всех хозяйств управления с целью ознакомить с новыми приспособлениями к уборочной технике. Присутствующие осмотрели обычную безлафетную жатку, оборудованную стеблеподъемником и эксцентриковым мотвиллом, шестиметровую жатку «ЖВН-6» со стеблеподъемником и делителем.

Бригадир Порозов

Человек славен трудом. В правоте этих слов еще раз убеждаешься, когда встречаешься с Анатолием Петровичем Порозовым, бригадиром третьего участка второго строительного управления. Давно трудится Анатолий Петрович в нашем коллективе. Был он и плотником, и бетонщиком. А вот уже несколько лет возглавляет комплексную бригаду.

Сейчас Анатолий Петрович трудится над завершением работ на водоумягчительной станции комбината искусственного волокна. Бригада выполняет плотничные работы: опалубку, леса, подмости.

Все силы отдает Порозов производству. Порою жертвует личным временем, чтобы довести

начатое дело до конца. Уместно вспомнить такой случай. Как-то в период пуска первой очереди водоумягчительной станции обнаружилось, что канализация не подготовлена к приему сбрасываемых нечистот. Нужно было срочно изготовить два бетонированных колодца. Работы эти не требовали отлагательства.

— Бригада сделает опалубку, — заявил Порозов.

Несколько человек во главе с бригадиром остались после работы. Они изготовили опалубку одного колодца, заготовили ее для другого и только тогда покинули строительную площадку. Утром бетонщики забетонировали колодец, а тем временем Порозов и его товарищи установи-

Для улучшения
качества

В строительном управлении № 1 создана постоянно действующая комиссия по контролю за качеством строительно-монтажных работ на сооружении ГЭС. Ее возглавил начальник производственно-технического отдела Л. Г. Любавин. 5, 15 и 25 числа каждого месяца комиссия будет проверять соблюдение технологического процесса на всех участках управления, выявлять причины нарушений и виновников.

По материалам комиссии сразу же будут приниматься необходимые меры.

Одновременно на трех участках управления созданы общественные бюро по нормированию труда и зарплаты. Каждое из них состоит из квалифицированных рабочих.

Организация общественных бюро по нормированию труда и зарплаты позволит ликвидировать недостатки в этом деле, будет способствовать успешному выполнению государственных заданий.

В. СПИРИНА.

Г. ГУЙО,
мастер 3 участка
стройуправления № 2.

СВОИМИ
СИЛАМИ

Коллектив парокотельной установки завода строительных материалов в этом году подготовку помещений к работе в зимних условиях ведет своими силами. Здесь уже произведены внутренние работы и ремонт крыши. Активно участвуют в этом деле слесарь котельной Шорин и кочегар Андреев. Работы по подготовке к зиме подходят к концу.

Отрыв людей для работы по подготовке к зиме не отразился на выполнении плана котельной. Коллектив успешно справляется и с производственными делами.

С. АЛЕКСЕЕВ.

По следам
наших
выступлений

В нашей газете за 20 июня была напечатана корреспонденция «Обходите таких мастеров». В ней писалось о плохом обслуживании клиентов и плохом качестве ремонта обуви в сапожном цехе комбината бытового обслуживания.

Как сообщил редакция секретаря партбюро комбината тов. Матвиенко, факты, указанные в заметке, подтвердились. Корреспонденция обсуждалась на заседании партбюро. Оно обязало начальника сапожного цеха тов. Шарабанову лично проверить качество выполненного мастерами ремонта обуви. Приемщик тов. Ратановой предложено завести учет обуви по сроку ее готовности, следить за тем, чтобы дата изготовления заказа указывалась в квитанции, строго соблюдалась. Эй же указано на недопустимость грубого обращения с клиентами.

А. КОЗЛОВА.

ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕКЛИЧКА
СЕЛЬСКИХ КЛУБОВ

Шел районный семинар культурно-просветработников. Один за другим поднимались на трибуну заведующие клубами, библиотекари, рассказывали, что их волнует, в чем трудности.

Я обратила внимание на женщину, сидящую во втором ряду. Худенькая, немолодая, она мне показалась усталой. Но вот заговорили о передовых формах общения с трудящимися. Лицо женщины преобразилось, засветилось. Она жадно впитывала, что говорили товарищи по труду, боясь пропустить хоть слово.

— Это Елена Алексеевна Крылова, наш лучший библиотекарь, — пояснила мне заведующая районной библиотекой Л. Т. Шинкаренко. — Вот кому бы выступить. А она молчит, скромничает.

Много лестных слов о Елене Алексеевне сказала заведующая Духовницкой библиотекой Мочалина.

Мне захотелось поближе познакомиться с ней, раскрыть «секрет» всеобщего уважения. Помогла этому сама Елена Алексеевна в нашей беседе.

Е. Крылова: Работу свою люблю. Стараюсь уважение к книге привить каждому односельчанину. У нас на отделении 68 механизаторов. Все они читатели библиотеки. Особенно любят книги, много читают литературы по специальности Жыляков, Д. Сахаров, В. Чикмарев, Б. Уваров.

А вот из 36 животноводов двое малограмотных, которые сами не могут пользоваться

книжным богатством. Мы пришли к ним на помощь. Ученицы Люба Уварова и Тамара Ильюшина постоянно читают им художественные произведения, литературу по специальности.

Многие читают по определенному плану, например, свинарки Валентина Королева и Евдокия Субботина, которым за полное сохранение молодняка присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

— Нет ли чего почитать, как достичь высокой сохранности приплода? — спросила меня как-то свинарка М. И. Рожкова. Я ей дала брошюру «За 3000 поросят в год». Рожкова эту книгу прочитала своим подружкам. Она вызвала у них горячие споры, долго обсуждали они, как достичь еще лучших результатов в труде.

В Липовке есть еще 50 семей престарелых, малограмотных. Они также не могут самостоятельно читать книги. К ним прикреплены чтецы. Таких в библиотеке 30 человек. По утверждениюному графику учащиеся местной школы ходят к своим подшефным. Кроме того, при библиотеке 18 книгонош. Любу Горшенину, Таню Агашину, Таню Стаханову, Тому Баранову, Тамару Угодникову, Любу Паршину, Надю Белову и других с радостью встречают в совхозных домах. Для книги в нашем селе широко люди распахнули сердца. Все мы делаем вместе с Лидой Клепиковой, заведующей клубом.

Елена Алексеевна подала мне

альбом. Открываю первую страницу. Красиво выведенные буквы:

В Отчизне чтут
Упорный труд.
Страна горда
Людьми труда.

Вот из альбома смотрит открытое лицо Владимира Чикмарева. 92 гектара засеял он на сево вместо 30 по норме. Недавно ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Его удостоены также кузнец П. С. Сазонов, бригадир плотничной бригады К. И. Рожков, скотники И. М. Щепотин, Е. З. Лыков, механизатор В. Ф. Уваров. Их фотографии и краткое описание дел можно найти в альбоме, который лежит на самом видном месте в клубе.

Е. А. Крылова: Для пропаганды передового опыта передовиков мы широко используем книжки-самodelки. Выполнил Анатолий Зайцев, например, сменное задание на 120 процентов. Тут же делаем книжечку, описываем его опыт и берем ее в бригаду. Надо сказать, что они с удовольствием читаются. Если механизаторы не нашли времени прочитать ее сами, то мы (я и Лидя поочередно) в обеденный перерыв сами читали им. Сделали мы книжки-самodelки, рассказывающие об уходе за кукурузой. Будем делать их на уборке урожая. Сейчас вся работа направлена к этому. Готовимся провести вечер «Маяки зовут вперед». Выступят передовики про-

лой уборки, руководители отде-

ления.

В разговор вступает ЛИДА КЛЕПИКОВА: Обязательно будет концерт. У нас много активистов художественной самодеятельности. Член клубного совета, врач Е. Ф. Воробьева — душа всех интересных дел. Руководимый ею хор — любимец публики. Пользуются популярностью выступления бригадира П. И. Колосова, тракториста Виктора Корбулаева, скотника Николая Кузьмина, кузнеца Сергея Сазонова, швеи Нины Дымолазовой, медсестры Лиды Пеньковой и других.

Библиотечные плакаты, тематические полки, вечера, календарь почта, многочисленные беседы на разнообразные темы — вот далеко не полный перечень деятельности библиотеки и клуба.

Беседуя с Еленой Алексеевной, радуешься ее знаниям совхозной жизни. О чем бы вы ее ни спросили: как идут дела у животноводов, в мастерской, кто из механизаторов перевыполнял нормы, кто отличается на ремонте комбайнов, — получите полный ответ. Говорит о людях своего села Крылова тепло, у нее часто вырывается восклицание: «Знаете, как работает!» — и многозначительный жест рукой.

И я поняла: «секрет» уважения в горячей инициативе, кипучей энергии, юношеской влюбленности в свое дело. Отсюда и успех в работе.

Жатве
навстречу

В боевой готовности

Более трех тысяч гектаров зерновых и зернобобовых предстоит убрать хлеборобам колхоза имени Дзержинского. Видны на урожай замечательные.

— Не менее 100 пудов с гектара будет, — говорят старожилы колхоза.

Убрать урожай в срок и без потерь — вот главная задача хлеборобов.

Мы на ремонтной площадке ритмично работают моторы. Комбайнеры еще и еще раз проверяют свои стальные копрабли.

— Иначе нельзя, — говорит комбайнер Григорий Дементьевич Обихвост. — Начнется уборка, тогда каждый час будет на счету.

Обихвост подготовил свой комбайн «С-6» неделю назад. Пришлось много потрудиться. Он отремонтировал мотор, заменил часть подшипников в молотилке.

И вот сейчас Григорий Дементьевич несколько раз обошел машину, прислушиваясь к работе всех узлов.

— Ну, вот, кажется все. Работает, как часы, — облегченно вздохнул он и тут же принялся за проверку электрооборудования.

Рядом стоит самоходный комбайн. Около него уже нет водителя. Это машина Виктора Седова. Он еще 10 июня поставил ее на линейку готовности.

Виктор — молодой комбайнер. Всего второй год будет водить машину, но успел уже зарекомендовать себя старательным механизатором.

Случилось так, что у комбайна Седова не оказалось аккумулятора. Решили установить пусковой двигатель УД-2. Виктор горячо взялся за новшество. Правда, пришлось много повозиться, но своего добился.

Сейчас на линейке готовности стоят все комбайны и жатки. Механизаторы горят желанием быстрее начать решающую битву за хлеб.

Никита Никитович Приходько заболел. Его «С-6» должен уже был подлежать списанию.

Но комбайнер не мог лежать в постели в такую горячую пору. Как только здоровье немного поправилось, тут же пришел в правление и попросил разрешения восстановить своего «старичка». Через несколько дней и этот комбайн будет готов к работе.

Тепло отзываются в колхозе о Павле Дмитриевиче Седове и Василии Михайловиче Макееве. Это они вдвоем подготовили всю зерноочистительную технику, которая будет работать на току: зернопогрузчики, сортировки, веялки.

Есть в колхозе и упущения. До сих пор здесь не приступили к подготовке тока. А работы там непочатый край: необходимо подготовить площадку, установить электромоторы. Это нужно делать сейчас, немедленно.

В. СТОЛЯРОВ.



Ульяновская область. Валентина Бондарева — лучшая птичница Старо-Майненского совхоза. Только за пять месяцев она собрала свыше 500 тысяч яиц, а к концу года обязалась выдать миллион 100 тысяч яиц. Немного птичниц в нашей стране добились таких результатов. Крупногабаритный птичник, в котором работает Валентина, имеет длину свыше 100 метров. Служебным помещением он разделен на две равные части. В птичнике все процессы, начиная от загрузки кормов в бункеры и кончая сбором яиц, механизированы. Служебное помещение — это командный пункт: нажала Валентина кнопку — и яйца по транспортеру поступают на стол укладки, нажала другую — кормушки заполняются кормом и двигаются в правую или левую половину птичника.

Корма шнеком подаются в бункер, а оттуда — в кормосмеситель кормушки.

На снимке: Валентина Бондарева собирает яйца, которые подаются из гнезд транспортером.

Фото А. Брянова.

Фотохроника ТАСС.

Выпускники школы — в колхозе

С каждым годом растет число учащихся, остающихся работать после окончания школы в родном колхозе.

Хорошо работают телатницами в колхозе «Коммунар» прошлогодние выпускницы — подруги Валя Викулова, Галя Бычкова и Тая Артемова. Много сил и энергии отдают они очень нужному и полезному труду.

Три года работают в качестве токарей в филиале отделения «Сельхозтехника», расположенном в селе, Гена Тарасов и Саша Чикин. В этом году колхоз посылает Гену на учебу в институт. И будет на селе свой инженер.

Несколько нынешних выпускников посылается колхозом учиться в дошкольное педучилище, в техникум. Воспитательницами детей вернутся после учебы в село Галя Гундорова и Галя Курочкина. Хочется надеяться, что не подведут колхоз и будут усердно заниматься в техникуме г. Маркса, а потом работать в колхозе Евгений и Виктор Викуловы, Сергей Морозов и Владимир Политов.

А. КУРОЧКИН,
учитель Малобыковской школы.

С концертами — в села

Коллектив художественной самодеятельности районного Дома культуры недавно побывал с концертами в селах Натальина, Николевка. Энтузиасты сцены делают это после трудового дня. Все свое свободное

время они отдают тому, чтобы доставить удовольствие и хороший отдых труженикам села.

На двух коллектив побывал еще в ряде колхозов.

М. ГОВОРОВА.

ВО ИМЯ МИРА

Беседа с читателем
на международные
темы

Наша страна и Норвегия — соседи и причем добрые соседи. Россия была в числе первых держав, признавших самостоятельность молодого норвежского государства. А когда грянул гром октябрьской революции и родилось молодое Советское государство, норвежские трудящиеся были в первых рядах тех, кто выступал за его признание и установление с ним дипломатических отношений. Советский и норвежский народы были друзьями и союзниками в годы войны против гитлеровской Германии. Советская армия помогла норвежцам освободить их северные провинции от гитлеровских оккупантов.

Горячие симпатии к нашей стране живут в сердцах простых норвежцев. После войны группа норвежских журналистов посетила нашу страну, опубликовала письмо, в котором хорошо выразила чувство советско-норвежской общности. «И мы и вы, — говорилось в письме, — живем на севере. Здесь и мы, и вы в течение сотен лет строим свои жилища и здесь предстоит жить нашим детям и потомкам. В тяжкие годы войны наши руки

сплелись, и узы дружбы завязались от сердца к сердцу...»

И эта дружба не забыта! В дни пребывания товарища Хрущева в Норвегии норвежцы оказали ему такой горячей, такой полной сердечности, уважения и любви прием, который поверг в смущение всех недругов советско-норвежской, советско-датской и советско-шведской дружбы. Прочность этой дружбы коренится в общей заинтересованности Советского Союза и скандинавских стран в сохранении и упрочении мира, в дальнейшем развитии торговых и культурных связей. Поэтому переговоры, которые вел глава Советского правительства с правительствами Дании, Швеции и Норвегии, были успешными и плодотворными.

Из этих трех стран только Швеция осталась верна своей многолетней политике нейтралитета. Дания же и Норвегия оказались втянутыми в сколоченный империалистами военный атлантический блок — НАТО. Однако в

заявлениях об итогах переговоров Н. С. Хрущева со всеми тремя правительствами много общего. В этих совместных заявлениях нашло отражение доверие к миролюбивой внешней политике СССР, выражены поддержка идеи мирного сосуществования между государствами с различным общественным строем, готовность содействовать разрядке международной напряженности и всестороннему сотрудничеству.

Советское правительство выразило удовлетворение тем, что Дания и Норвегия, хотя они и входят в состав НАТО, не согласились на размещение ядерного оружия и иностранных войск на своей территории и отказались принять участие в создании многосторонних ядерных сил. Эти миролюбивые шаги Дании и Норвегии, а также шведская политика нейтралитета привели к тому, что на Севере Европы сложилась сравнительно спокойная обстановка.

Но можно ли быть полностью уверенным в том, что это спокойствие на севере Европы надежно гарантировано? Конечно, нет. Пользуясь тем, что Норвегия и Дания являются членами НАТО,

а продуктов забрано только на 600 рублей, как и предусмотрено сметой. На остальные деньги забирались товары, какие хотелось: гвозди, например, плюн, канцтовары, полотенно и т. д.

Потребовались деньги и директору Красноярской восьмилетней школы И. К. Грицук. Недолго думая, он перечислил 280 рублей государственных средств на счет колхоза имени Свердлова, а затем из кассы этого колхоза получил их наличными и использовал по своему усмотрению.

Вместо того, чтобы пресечь это нарушение, председатель исполкома этого Совета Н. М. Закамская, следуя примеру правонарушителя, сама на счет того же колхоза перечислила 180 рублей и получила их наличными из кассы. Притом ни тот, ни другой эти суммы не оприходовали в кассах Совета и школы.

Все эти махинации разоблачены. Будем надеяться, что виновники понесут строгое наказание.

А. ПОРХУНОВ.

западные державы имеют возможность втягивать их в свои военные авантюры. Как раз накануне визита Н. С. Хрущева заправили НАТО затеяли маневры на севере Норвегии, разыграли комедию обороны от «нападения с Востока», то есть со стороны СССР. Норвежское правительство, конечно, не верит в возможность такого нападения, однако провокационные маневры на ее территории все же состоялись. И все потому, что Норвегия связана военными обязательствами с западными державами.

Советскому правительству чужды стремления давать другим странам указания, какую внешнюю политику они должны проводить. Высказывая свои мысли о нейтралитете для Дании и Норвегии, Н. С. Хрущев подчеркнул горячее желание СССР еще прочнее укрепить мир на севере Европы. И надо сказать, что эта забота о мире и сотрудничестве между народами произвела в Швеции, Норвегии и Дании огромное впечатление.

Скандинавская поездка главы Советского правительства стала подлинной миссией мира и дружбы. Она принесет большую пользу человечеству.

Я. МАЗОР,
(ТАСС).

Заколдованный круг * МУЗЫКА — ЕГО ПРИЗВАНИЕ

Случилось мне как-то попасть в Балаково. Туда я добралась на попутных машинах, ну, а оттуда — понадеялась на автобус. Пришла на автобусную станцию с утра, спрашиваю у кассира: будет ли автобус на «Зоркинский». Отвечают: «Неизвестно, ждите». Этот вопрос я задавала до трех часов дня. А потом главный диспетчер сказал: «Не ждите, на «Зоркинский» автобусов нет». Пришлось опять «ловить» попутную. И так бывает часто.

И еще хочу рассказать об одной нашей печали. На днях приезжала пожарная инспекция, проверила наш клуб и сделала заключение, что он не пригоден для работы. В полу щели и т. д. Спрашивается, а где же эта инспекция была раньше? Эти щели в полу были еще с «рожде-

ния» клуба. Жаль, что нет комиссии по проверке состояния людей в этом клубе в зимнее время! Зимой ходит в него только молодежь, которая не боится холода. Все с нетерпением ждали лета! Ведь летом не придется дрожать. И вот клуб закрыли!

И теперь мы вечерами сидим на крыльце, щелкаем семечки. И не удивительно, что молодежь вечерами скушает! Чем вечером ей заниматься? Кроме клуба у нас больше некуда сходиться. А в Балаково съездить в кино или на концерт тоже, как видите, большая проблема.

Помогите, пожалуйста, нам, товарищи!

От имени жителей совхоза «Зоркинский»

В. ШЕСТУНКИНА,
учительница

Много сил и энергии отдает Владимир Накаренко своей работе в художественной самодеятельности клуба гидростроителей. 22-летний руководитель хора и аккомпаниатор-баянист увлечен музыкой до самозабвения.

С детства близка она ему. Уже с одиннадцати лет он член школьного оркестра. Окончил 10-й класс. Владимира, ученика Львовского технического училища, интересуют теперь баян. Он и там активный участник художественной самодеятельности. Любимые произведения, исполняемые тогда им, — вальс Хачатуряна к драме Лер-



Оливамицин против раковой язвы

В Латвийской республиканской клинической больнице имени Страдыня и Институте экспериментальной и клинической медицины Академии наук Латвии в виде опыта стали лечить раковые язвы новым отечественным антибиотиком — оливамицином. Всего одна десятая доля процента содержится его в мази, а эффект оказывается поразительным. Уже в течение первой недели у всех больных, которых лечили оливамицином, начала очищаться язвенная поверхность. А в последующие три — четыре недели она совсем зарубцевалась. Главное же — никаких побочных действий на организм антибиотик не оказал.

Применение мази указанной концентрации в течение довольно продолжительного времени — тринадцати месяцев — не причинит никакого вреда организму. (АПН).

У наших соседей

По страницам городских и районных газет

Личные библиотеки художественной, политической и другой литературы имеют многие рабочие и инженерно-технические работники Энгельсского машиностроительного завода. Произведения Д. Фурманова, М. Шолохова, А. Толстого и других советских писателей украшают книжные полки в квартирах машиностроителей В. Карташова, А. Машиной, А. Голубева. («Коммунист»).

Областные соревнования спортивного общества «Урожай» по баскетболу проходили в Марксе. Команда соседнего нам Вольского района заняла на них третье место. («За коммунистический труд»).

Более чем на 16 тысяч рублей пополнились в текущем году оборудованием и инвентарем медицинские учреждения Вольска. На 15 тысяч рублей различной мебели получили за последнее время больницы и диспансеры города. («Цемент»).

монтова «Маскарад», сибирская плясовая.

Комсомольская путевка привела его на стройку в Балаково. Крановщик стройуправления № 4 и здесь не стоит в стороне от народного искусства. Игра на баяне, пение в хоре — лучший отдых для него.

Часто во время болезни руководителя хора его заменял Володя. А потом аккомпаниатор-баянист стал и руководителем хора. Так определилось и победило его призвание.

Он приобретает свои силы и в композиции. На городском смотре хор выступил с его песней. Слова написаны им совместно с В. Бобровым.

«... Там, где химню строит задорный народ,
Балаково — наш город —
над степью встает» —

лились мелодичные голоса. Мужской и женский вокальный дуэты не раз исполнили песни «Синеокая волжаночка», «Припала к берегу река», музыка которых принадлежит тоже В. Накаренко.

У Владимира нет профессионального музыкального образования, но есть любовь к своему делу и жажда знаний. Комната, где проходят репетиции и в которой готовится к ним моло-

дой музыкант, полна интонационной гармонии, историй музыки. Музыкальную теорию он изучает самостоятельно, и успехи не замедлили сказаться.

— Музыка слагается неожиданно, — говорит самодеятельный композитор, — особенно вдохновляют хорошие стихи.

Сейчас Владимир проводит репетиции; участники агитбригады готовятся ко второй поездке в колхозы района. И обновляют свой репертуар. Кроме старых членов, поедут и бригадир плотников стройуправления № 6 Н. Попивняк, ткачихи corda № 1 А. Панина и Т. Емельянова.

Аккомпанирует высокий голубоглазый баянист так же вдохновенно, как и слагает музыку. Взгляните на снимок — вы убедитесь в этом.

В свободные минуты он прочь сыграть в шахматы, почитать художественные произведения, особенно научно-фантастические, освежить свои знания по истории и литературе. Ведь мечта Владимира — поступить на заочное отделение музыкального техникума. Хочется пожелать ему успеха в этом и сказать: «В добрый час!»

Я. ФИЛАТОВА

Смотрите!

ТЕЛЕВИДЕНИЕ 8 июля: 10-30 — П. И. Чайковский.

«Воевода» (Сцена из оперы). 19-00 — «На лесной полянке». 19-20 — Фильм для детей.

19-30 — О поэтах хороших и разных. «Поэзия Михаила Дудина» 19-50 — Кинохроника. 20-30 — На строительстве Саратовской ГЭС. 20-40 — Песни С. Туликова. 21-05 — На полях области. Телевизионные вести. 21-25 — Художественный фильм «У твоего порога».

9 июля: 19-00 — Чарльз Спенсер Чаплин. Творческий путь художника. Передача первая. 20-20 — Фильмы советского телевидения. 21-30 — Художественный фильм «Радость моя».

КИНО Космос — 8 июля РОМЕО — МОЙ СОСЕД. 20 лет ВЛКСМ — 8 июля ШАХСАНем И ГАРИВ.

Зал кинохроники — 8 июля ДВА ГОСПОДИНА Н. 9 июля СЕНТИМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ.

Летняя площадка — 8 июля ДВА ГОСПОДИНА Н.

9 июля СЕНТИМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ.

Октябрь — 8 июля СЕНТИМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ.

Летняя площадка — 8 июля ЗНАКОМЬТЕСЬ, БАЛУЕВ!

9 июля ДВА ГОСПОДИНА Н.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

Киноэкран в июле

Кинозрители Балакова с большим интересом ожидают репертуар новых кинофильмов советской и зарубежной кинематографии.

Чем же мы их порадуем в июле?

На экранах городских кинотеатров будут демонстрироваться кинокартины: «Коротко лето в горах» («Мосфильм»), «Белый караван» («Грузияфильм»), в центре внимания которых — образы наших современников.

В экранизированной музыкальной комедии «Ромео — мой сосед» («Азербайджанфильм») остро высмеиваются предрассудки, сохранившиеся еще в сознании некоторых людей.

Новая комедия киностудии имени А. П. Довженко «Строгая игра» посвящена проблемам физического и морального воспитания советской молодежи.

Цветной художественный фильм «Шахсанем и Гариб» («Туркменфильм») создан по народным мотивам Востока. В нем рассказывается

Дорога ли вам честь города?

После длительного перерыва на городском стадионе состоялась товарищеская встреча по футболу между командами городов Хвалынского и Балаковского. Любители футбола шли на стадион с одним желанием: увидеть хорошую игру нашей «сборной», как это было написано на афишах.

Раздается свисток судьи Серова. Матч начался. На поле выбегают две команды. Но что это? Болельщики не видят в нашей сборной лучших игроков города. И понятно волнение на трибунах. Зрители возмущены, почему вышел такой состав нашей «сборной»? Уже с первых же минут игры стало ясно, что наши руководители спортивного общества недооценили соперников. Футболисты Хвалынского, подбадриваемые буквально всеми зрителями, положили балаковцев на «лопатки».

Со счетом 4:2 победили гости.

Хочется спросить руководителей городского спортивного союза: «Дорога ли вам честь нашего города?»

С. КОВАЛЕВ.

о свободе любви, о личном счастье человека и о том, как темные силы зла, социальные условия при шахской жизни мешают торжеству справедливости.

В фильме «Палинасти» («Грузияфильм»), созданном по рассказам Э. Ниношвили, повествуется о тяжелой жизни грузинского крестьянства до революции.

С большим удовольствием зрители просматривают фильмы — польский «Как быть любимой» и широкоэкранный чешский «Выстрел на Калимантане», румынский «Сентиментальная повесть» и итальянский «Развод по-итальянски».

На экранах кинотеатров, летних площадках будут показаны на широком и обычном экране фильмы «Знамя кузнеца», «Вольный ветер», «Конец и начало», «Знакомьтесь, Балубев!», «Музыкальная история», «Александр Пархоменко», «Под черной маской», «Особняк на Зеленой», «Родная кровь», «Королевские дети», «Черемухи» и другие.

По заявкам профсоюзных и домовых комитетов на летних площадках в июле будут демонстрироваться научные, документальные, хроникальные и художественные фильмы.

Приглашаем всех любителей принять участие в просмотре фильмов июльского репертуара.

В. КЛИМОВ,
директор городских кинотеатров.



Один из острых моментов игры.

Фото В. Трипольского.